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c i t t à lon tane dal f r o n t e ven iva corr isposta 
l ' indenni tà di missione, essi invece veni-
vano considera t i in sede e r icevevano , dal 
novembre 1917 al l 'apr i le del 1918, solo u n a 
indenni tà mensile di lire 30. (L'interrogante 
chiede la risposta scritta). 

« Cappel lo t to ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 

p res iden te del Consiglio dei minis t r i , mini-
stro del l ' in terno, per sapere se i n t enda di 
p rovvedere alla r ichiesta f a t t a il 19 otto-
bre 1920 dal Municipio di Bra perchè sia 
i s t i tu i to d 'u rgenza un Commissar ia to per 
gli alloggi. (L'interrogante chiede la risposta 
scritta). 

« E o b e r t o ». 
« I l so t tosc r i t to chiede d ' i n t e r roga re il 

minis t ro della guerra , per sapere se sia 
vero che per circolari d i r ama te dallo stesso 
Ministero i r ivedibil i del 1900, ch iamat i ora 
in servizio mil i tare colla classe 1901, pur 
t rovandos i nelle condzioni volu te dal l 'ar-
t icolo 8 e 9 del Eegio pecre to luogotenen-
20 apri le 1920, n. 452, non possano avere 
d i r i t to alla r iduzione di f e rma di mesi t re , 
ma solo al passaggio di u n a non più esi-
s tente 2 a ca tegor ia , con obbligo disservi-
zio di mesi sei. (L'interrogante chiedala ri' 
sposta scritta). 

« Ber to l ino », 
« I l so t tosc r i t to chiede d ' in te rpe l la re il 

p res iden te del Consiglio dei ministr i , mi-
nis t ro del l ' interno, ed il minis t ro dell 'agri-
col tura , in torno ai p r o v v e d i m e n t i presi e 
da prenders i per l 'occupazione di t e r re da 
p a r t e dei contadin i siciliani. 

« Macchi ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in t e rpe l l a re il 

minis t ro dei lavor i pubblici , sulla necessi tà 
di p rovvedere alla sollecita r iorganizza-
zione del servizio delle comunicazioni ma-
r i t t ime f r a Civi tavecchia e Te r ranova Pau-
sania, e l iminando le deficienze e gli abusi 
a t tua l i . « Lissia ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in te rpe l l a re il 
minis t ro dei lavori pubblici , per sapere 
qual i p rovved imen t i i n t enda il Governo 
p rendere ad assicurare in modo efficace un 
sollecito compimento della costruzione della 
e l e t t rov la M o d e n a - P a v u l l o - L a m a , soddisfa-
cendo ad una r iconosciuta ed u rgen te ne-
cessi tà per le popolazioni in teressa te ed 
impedendo un maggiore depe r imen to delle 
opere compiute . 

« Gasoli ». 

« La Camera inv i t a il Governo a di-
sporre l ' ammiss ione ai corsi delle scuole 
medie di quei s tuden t i pei qual i fu fa t ta 
t a r d i v a d o m a n d a di-iscrizione. 

« Sanna-Randacc io , Ruini , Lo Piano, 
Bere t t a , Caser tano, Amendola , Con-
giu, Lissia, Filesi, Manes, Gentile, De 
Rugg ie r i» . 

P R E S I D E N T E . Le interrogazioni testé 
let te saranno inscrit te nell 'ordine del giorno 
e svolte al loro turno, trasmetter)dosi ai 
ministri competent i quelle per le quali si 
chiede la risposta scrì t ta. 

Così pure le interpellanze saranno in-
scrit te nell 'ordine del giorno, qualora i mi-
nistri interessati non vi si oppongano nel 
termine regolamentare, 

Quanto alla mozione il proponente si 
met te rà d 'accordo col Governo per stabilire 
il giorno della discussione. 

I l a chiesto di parlare l 'onorevole Mai-
tilasso. IsTe ha facoltà. 

MAITILASSO. Ho rivolto una interro-
gazione al ministro degli esteri sul caso 
Sacco e Vanzett i , e vorrei chiedere all'ono-
revole sottosegretario di Sta to per gli affari 
esteri se può r ispondere subito a questa in-
terrogazione. 

D I S AL UZZO, sotto segretario di Stato per 
gli affari esteri. Dichiarando all'onorevole 

^ Maitilasso che non condivido menomamente 
i suoi apprezzament i circa il modo con cui si 

' amminis t ra la giustizia negli Sta t i Uniti di 
America, gli dirò che non è una risposta 
vera e propria che io in tendo dargli in questo 
momento, bensì una semplice notizia sul caso 
Sacco e Yanzetti , caso che feino a due o t re gior-
ni f a non era a conoscenza del Ministero. 
\ E la notizia che iò posso dare è che in 
seguito a premure di onorevoli deputa t i il 
Ministero ha telegrafato al nostro ambascia-
tore a Washington ed al console a Boston-
Massachussets, facendo loro presenti le ra-
gioni accennate nella interrogazione, che giu-
giustifìcherebbero una dilazione della causa 
per supplemento di is t rut tor ia . 

Non mancherò di comunicare all'onore-
vole in terrogante le ulteriori notizie che mi 
pervenissero sul caso di cui t ra t tas i . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Maitilasso?... 
MAITILASSO. Prendo a t to della notizia 

forn i tami dall 'onorevole sottosegretario di 
S ta to per gli esteri mantengo là mia inter-
rogazione, in a t tesa della ulteriore risposta 
che egli pot rà darmi. Invi to in tan to l'onore-
vole sottosegretario di Sta to a tu te lare ener-

; gicamente i dirit t i dei nostri connazionali, 


